
1. Zaokruži slovo ispred netočne tvrdnje (ili tvrdnji):

A Polumjeri atoma u istoj skupini rastu s porastom atomskog broja.

B Polumjeri atoma u periodi rastu s porastom atomskog broja.
C Energija ionizacije raste unutar periode s porastom atomskog broja.
D Prva energija ionizacije smanjuje se s porastom atomskog broja u skupini.
E Afinitet prema elektronu smanjuje se s porastom atomskog broja u skupini.
F Afinitet prema elektronu raste unutar periode s porastom atomskog broja. 

2. Vodikovim vezama neće se povezati molekule (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

A vode

B etanola
C amonijaka
D fluorovodika
E metana
F octene kiseline

3. Toplina oslobođena gorenjem 1 mola etina pri 25 (C i 100 kPa je (1299,54 kJ mol(1. 

a) Napiši jednadžbu reakcije (označi i agregacijska stanja tvari):

b) Odredi standardnu entalpiju stvaranja plinovitog etina, ako su entalpije stvaranja (fH((CO2,g) = (393,50 kJ mol(1, (fH((H2O,l) = (285,84 kJ mol(1.

4. Disperzni sustavi u kojima je veličina čestica disperzne faze od 1 do 200 nm nazivaju se __________  . Karakteristična pojava za takove sustave je ____________, tj. raspršenje svjetlosti na česticama disperzne faze. Sustav u kojem je tekuća ili kruta disperzna faza raspršena u plinovitom disperznom sredstvu (npr. magla ili dim) naziva se ___________ .

5. U 50,0 g etanola otopljeno je 3,00 g joda, te se vrelište otopine povisilo za 0,3 (C. (a) Izračunajte molarnu masu joda. (b) Od koliko je atoma građena molekula joda? Ebulioskopska konstanta etanola iznosi Kb=1,22 K kg mol-1.

6. a) Izračunaj konstantu ionizacije amonijevog hidroksida, ako je koncentracija otopine 0,100 mol dm-3, a lužina je 1,30% ionizirana.  b) Kolika je pH vrijednost te otopine?

7. Elementarni natrij se dobiva elektrolizom taline natrijeva klorida.  a) Napišite jednadžbe procesa na katodi i anodi: (K): __________, (A): ___________ b) Kolika je količina elektriciteta potrebna za izlučivanje 1 kg natrija? c) Koliki volumen plina pri 0 (C i 101,3 kPa nastaje na drugoj elektrodi? d) Tijekom elektrolize natrijevom kloridu dodaje se kalcijev klorid. Zašto?

8. Uravnoteži jednadžbe sljedećih reakcija metodom polureakcija (tj. pomoću parcijalnih redoks jednadžbi).

 a) Otopina kalijeva jodida zakiseljena je sumpornom kiselinom te je dodan vodikov peroksid, nakon čega se otopina oboji žuto: b) Otopina kalijeva permanganata zakiseljena je sumpornom kiselinom te je dodan vodikov peroksid, nakon čega se otopina obezboji:

9. Solvayevim postupkom proizvodi se ______________ . U zasićenu otopinu natrijeva klorida uvode se __________ i _____________ , potom se otopina hladi te kristalizira  ______________ , žarenjem kojeg nastaje konačni produkt. Prikaži taj postupak jednadžbama reakcija (označi i agregacijska stanja tvari) :

10. Koliki je volumen otopine natrijevog hidroksida, c = 0,100 mol dm-3, potreban za taloženje željezovog(III) hidroksida iz 10,0 mL otopine FeCl3, c = 0,500 mol dm-3. a) Napiši jednadžbu reakcije (označi i agregacijska stanja tvari): b) Račun:

11. Napiši jednadžbe sljedećih reakcija (označi i agregacijska stanja tvari): a) žarenje kalijevog permanganata: b) gorenje fosfora u suvišku klora c) gorenje magnezijeve vrpce na zraku:

12. Zagrijavanjem na zraku aluminij izgara: 4 Al(s) + 3 O2(g) ( 2 Al2O3(s) a) Izračunaj standardnu reakcijsku entalpiju za navedenu reakciju ako je entalpija stvaranja aluminijeva oksida (fH(( Al2O3,s) = (1676 kJ mol-1 b) Izračunaj standardnu reakcijsku entropiju iz sljedećih podataka: Sm((Al2O3,s) = 50,92 J K-1 mol-1, Sm((Al,s) = 28,33 J K-1 mol-1, Sm((O2,g) = 205,14 J K-1 mol-1  c) Izračunaj standardnu reakcijsku  Gibbsovu energiju pri 25 ºC: d) Da li je navedena reakcija spontana pri zadanim uvjetima? Obrazloži.

13. Otapanjem amonijevog klorida u vodi (zaokruži slovo ispred točnih tvrdnji):


A oslobađa se plinoviti klorovodik

B raste koncentracija hidroksidnih iona

C smanjuje se pH vrijednost otopine

D oslobađa se plinoviti amonijak

E kiselost otopine se ne mijenja

F otopina postaje kiselija

Svoje tvrdnje potkrijepi jednadžbom reakcije:

14. Da bi se odredio volumni udio kisika u zraku pomiješano je u čeličnom cilindru 10,00 mL zraka i 5,00 mL vodika, te je smjesa električnom iskrom dovedena do eksplozije. Nakon uspostavljanja prvobitnih uvjeta tlaka i temperature, pri kojima je voda u tekućem stanju, volumen smjese preostalih plinova, dušika i vodika, iznosio je 8,80 mL. Koliki je udio kisika u tom uzorku zraka?
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